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A hivatalnok hadsereg:
Nem a sine-cui-ásokat értem, 

sem az inkempatibilisokat, sem a 
közgazdasági tevékenykedőket. — 
Ezek számozatlan fiakkerben jár­
nak és pezsgőt isznak s más nem 
is igen látja őket, mint a főváros 
legelegánsabb mulató-helyei. De 
értem nemzeti hagsereg alatt a 
küzködő és dolgozó hivatalnok- 
sereget.

Hát ott varrnak a hivatalok 
igavonói, a napdijások. Hány kap 
közülök 80 krajczárt s dolgozik 
reggeltől estig. Elő-tanulmányt 
kivannak tőle, tisztességes ruhá­
ban kell járni 8 étkezni se mehet 
a iaezikonyhákra, nejét, gyerme­
keit sem foghatja napszámba, hogy 
keressenek neki, sőt gyermekeit 
neveltetnie kell.

Ezek mégsem sztrájkolnak.
Nézzük a vasutasokat és pos­

tásokat. Csupa intelligens emberek. 
Éjjeli szolgálattal, idegölő robot­
tal vannak megverve. Egészségük­
kel, életükkel játszanak, felelős­
ségük óriási.

Egyik hivatalt a magyar 
állam monogram mj a, másikat a 
magyar czimer ékesíti. Szét \an­
nak szórva a nemzetiségek közé, 
hol néha egyedül képviselik a 
magyarságot és még rendes hi­
vatalnokoknak se tekintik őket, 
fizetésük pedig nyomorúságos és 
haladásuk — különösen kezdet­
ben — teljesen a felső bőség 
önkényétől függ. Sehol jobban 
nem érvényesül a protekció vagy 
ellenszenv, mint e két braozs al­
kalmazottjainál.

Ott vannak a kisebb bíró­
sági, pénzügyi tisztviselők. Szinte 
bámul az ember, hogy miképpen 
lehet oly kevésből megélni, mint 

I ahogy ezeknek sikerül, pedig 
ezeknek gyermekeiből kerül ki a 
jövendő középosztály.

Mind ezideig az egyes hi­
vatalok próbálkozása helyzetük 
javítására nézve, óriási kudarosoi 

j vallott.
Most végre komoly alakban 

jön a hire, hogy a pénz ügy - 
miniszter elkészítette a tisztviselők 
fizetésének javításáról szóló intéz-

Szimpike kisasszony.
Irta: Pintér Pál.

Tuiajdonképeu Erzsikének hívták az 
ősök éi az asszonyok; de a társaság, a 
ok kompániája — ősi szokás szói int 
[nevet adott neki, s ha feltűnt a séta- 

kisláuyos alakja, a drótnélküli te- 
f szaladt az egyik saroktól a másikig: 
m Szimpike 1 Megjelenése _ élénkségét 
tt az egész táborban, ő pedig boldogan 
gette lábacskáit s szórta pil antásait 
eufeíé. S a merre ment, a hol járt, 
lygott, kaczagott minden...
Szerelmes nem volt igazán; leány tár­
ba keveset járt, asszonyok közt nehe- 
tanulhatta meg; ott csak a pillantás 
e tanitolták meg ; az asszonyszerelem 
titkos és ő csak a szépség néma bo­
át látta a vágyó pillantásokból. Ha 
néha hosszabban nézett egy hu sze­

mébe, jött a másik, kitörőitJ az első emlé­
két s Szimpike állhatatos maradt.

\ tiu gyerrneklelkü, szelíd volt, ki 
mindennek tudott örülni. A Irányszemeket 
sorra vizsgálhatta s duskáikodott bennük; 
asszonyokhoz félve közeledett, de ismerte » 
leányléieb minden csínjút-bin.ját s finoman 
tudott velük bánni. Nem volt szép, de a 
határozott fellépés s az okos beszéd ked­
velné tették a fiatal leánykörökben.

Régóta ismerték már egymást, s a 
helyzet poétikussá tette az első t dálkozást, 
is. A fiú a tavasztól hajtva virrasztóit a 
fasorban, a leány jourról jött, tán Ösmerték 
is látásból egymást. A hu mohó pillantása 
végig égette az üde leányarezot, a leány 
édes gyönyört érzett a diadalon, tüzesen 
vágott vissza s midőn elhaladtak egymás 
mellett, sűrűn kezdett visszapillantgatni: 
megfogta vele a fiút a bolondos gyereket, 
a ki dobogó szivét nehezen tudta lecsiti-

kedő törvényjavaslatot és állítólag 
már szeptember hónapban a kép­
viselőház elé is fogja terjeszteni 
javaslatát.

Hétszáz forint volna lakbér 
nélkül a legalsó kezdet, lakbér­
rel tehát nyolez—kilenczszáz írt. 
Erinél kevesebbre nem is szabad 
gondolni.

Nem merném ajánlani, hogy 
már előre kontózzanak a hiva­
talnokok e fizetésrendezésre, de 
valóban el kell jönnie, mert 
jelenleg a hivatalnoki kar az 
önálló magyar hadsereg s ennek 
se szabad rongyos hadseregnek 
lenni.

Ez volna az a pénzügy- 
miniszteri javaslat, melyet min­
denki örömmel fogadna.

ORSZÁGGYŰLÉS.
P&v ovios-botrány & képviee- 

lőhá/ban.
Távirati tudósítás.

Pa vlevies a Házban van 1 Ez a hír 
futott tüstént végig úgy tíz óra tájban a

tani s lassan sompolygott a társaság után, 
mig az a kapuban eltűnt, a hol a leány 
csengő baezagás közt hatalmas oldalpillan­
tással kötött-/ magához szorosabbra a fiú már 
szerelmes szivét.

Aztán sűrűbbek lettek a találkozások, 
bizalmas barátok és barátnők kisérték figye­
lemmel a pár sorsát. Ők boldogan en­
gedi ék fejlődni szerelmüket; a fiú imádta 
a leányt, ennek jól esett az epedő nézés s 
a fiú csendes viselkedése ; a pillantások 
özöne mind forróbb lett, a tavasz elősegí­
tette a fejlődést, hisz gyermek volt mind a 
kettő, s a tavasz az ifjúság ideje. Sóhajok 
repültek a levegőbe s az ismeretlen vonza­
lom mind szorosabbra fűződött. Édes volt 
a leány első szerelme, a félénk pillantások 
a mama mögül; az átvirrasztott ábrándos 
éjszakák. A tiu pedig örült a diadalnak s 
elragadtatta magát a hévtől s végre...

Megismerkedtek. Lázban égve, táccz

tékban feltűnő olcsó

dúsan felszerelt női- és gyermek- felöl tő áruházában 
Dobreezen, főtér, Hungária,-kávéház mellett. TJjd.orxs&gfok:
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz-

áruk mellett beszerezhetők

- v'k
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folyosókon, a hol ma különben is szokatlan Hiánytól, hogy állást foglaljon a kérdéssel 
élénkség volt. szemben.

A miniszteri szoba, előtt öt küldöttség 
is várta Széli Kálmán kormányelnököt.

Mindenki azt találgatta, hogyan fog 
védekezni Pavlovics Lyubomir.

Dániel elnök mindjárt az ülés meg­
nyitása után jelentelte, hogy Pavlovics 
Lyubomir személyes kérdésben kíván fel­
szólalni .

Pavlovics Lyu'oomirt csendben hall­
gatták Csak itt ott szakították felbe né­
hány zajos közbeszólással. Röviden kijelen 
tette, hogy a „Budapesti Naplódban meg­
jelent és személyét sértő czikk minden 
szava valótlanságot tartalmaz. Becsületsza­
vára mondta, hogy az eleiben senkit soha 
sem szóval, sem tettel nem bántalmazott a 
magyar hymuusz vagy szózat énekléséért. 
Egyáltalában a dologról mit sem tud. Őt 
alaptalanul vádolják.

A bírói vizsgálat majd ki fogja derí­
teni, hogy neki ebben a dologban egyálta­
lában nincs része. Függeszsze fel a Ház 
az ő mentelmi jogait, bízik a magyar igaz­
ságszolgáltatásban. Ismétli, hogy rosszakaratú 
állítás az, mintha gyermekeket bántalmazott 
volna.

Vészi : De úgy történt. (Nagy zaj.)
Pavlovics: Én a dologban ártatlan 

vagyok és ismétlem, a nekem tulajdonított 
dologról mit se tudok. (Zajos ellentmondás 
a Kossutb-pártoo.)

Most Vészi József állott fel és több ; 
levelet és okmányt olvasott fel. a melyekkel j 
bebizonyította, hogy a dolog úgy történt, 
mint a hogy ő azt lapjában megírta.

Buzáth: Ki bízta meg Vészit a vizs­
gálattal ?

Vészi: A hazafiságom. Addig is, mig 
a bitói vizsgálat az álfa lám felhozottakat 
beigazolja, utálatomnak adok kifejezést Pav­
lovics ur elírása fölött.

Most Pavlovics Lyubomir akart be­
szélni, de a Ház nagy többsége s különösen 
a Kossuih-párt, „ki vele“ kiáltásokkal nem 
engedte szohoz jutni. Erre Pavlovics szót 
lanul leült.

Nagy Mihály mindenben megerősíti 
Vészi állításait és kijelenti, hogy véleménye 
szerint Pavlovics nem ülhet többé a Házban. 
(Zajos helyeslés minden párton)

Rátkay László szemére veti a kor­
mánynak, hogy n dologhoz nem szól hozzá.
A magyar nemzet joggal elvárhatja a kor-

tüzében fogták először meg egymás kezét s 
a leány édes bizalmassággal simult a fiú 
dobogó kebléhez s hallgatta a reszkető 
hangot, a nagy szavakat. Nem vallottak még 
neki szerelmet soha, de érezte, hogy a csen­
des odaadás, a leghatalmasabb válasz arra.
S midőn a táncz zűrzavarában homlo­
kára tapadt a fiú égő ajka, tnenuyvi 
boldogságot érzett s a táncz végével két 
boldog, megértett lélek ment haza, tovább 
szőni álmait...

S a vége I A Jancsik és Juliskák tragé­
diája, a férfi örök hűtlensége, mely mint a j 
forró nyárra az ősz, a dermesztő tél, úgy 
lohasztja le folytonosan az érzést, a szerel­
met. S mire a hó beköszöntött, Szimpike 
kisasszonynak szivecskéje már gyógyuló- j 
félben volt s egy tapasztalattal gazdagabb.

A következő tavasz pedig újra ki- I 
csalta S/impikét a sétányra; újra repültek 
a suttogó szavak, a tábor újra mozgolódott 
jöttére és ő boldogan szórta pillantásait 
mindenfelé. S a merre ment, a hol jár% 
mosolygott, kaczagott minden...

Széli Kálmán ; A mig a felhozott té­
nyek konstatálva nincsenek, hivatalosan nem 
lehet a dologba avatkozni. A vizsgálat meg­
indult és ha a tények beigazoltattak, az 
ügyészség kérni fogja Pavlovics kiadását a 

. Háztól. Rátkay vádját, mintha a kormány 
lanyha volna ebben az ügyben, visszaírta- 
sitja.

Olay Lajos : Pavlovics meggyalázta a 
magyar képviselőházat. Ilyen Pavlovicsokat 
és Lurtzokat nem lehet megtűrni a Házban 

; Ezeket a hazaárulókat ki kell innen tizni. 
(Helyeslés a Kossut,h-párton.)

Széli Kálmán mérsékletre inti a Há- 
! zat. Azt hiszi, hogy Olay elvetette a suly­

kot. Olay preczedensre hivatkozik és stntá- 
riális eljárást kivan. A mentelmi jogot res­
pektálni kell. In flagranti sérelemről nincs 
szó, a dolgot először hivatalosan, biróilag 
kell konstatálni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Pavlovics most ismét beszélni akar, 
de a nagy zaj miatt peczekig nem tud szó­
hoz jutni.

Az elnök végre valahogyan csendet 
csinál és Pavlovics röviden azt mondja, 
hogy ha a felhozott tények rábizonyulcá­
riak, ő lefog mondani mandátumáról De is­
métli, hogy minden valótlanság, a mit itt 
eilene felhoztak.

Vészi : Ki kell pofozni az ilyen haza- 
árulókat. (Nagy zaj.)

Rátkay : Most mondjon le.
Bakonyi : Hinaus I ki vele 1
Krasznay Ferencz indítványozza az 

ügynek napirendre tűzését és egy parlamenti 
vizsgáló-bizo’tság kiküldését. (Helyeslés a 
Koss-iuth-párton.)

Dániel Gábor elnök kijelenti, hogy 
napirend előtti felszólalás lévén, határozat- 

I hozatalnak a házszabályok értelmét)' u nincs 
helye.

Ezután áttértek a napirendre A kép- 
I viselők nagy része kivonult a folyosóra. Pav- 
■ lovics nehány perczig ; ég a teremben ma­

radt, azután távozott a Házból,
A napirendre több viezmális vasat és 

a népfelkelés lefegyverezésérol szóló javaslat 
I van kitűzve.

A pápni-bánhidai va:-,ufat vita nélkiii 
megszavazták. A sziszek caprag-vrgiumosti 
vicinális költségeit, Pichler Győző magas ak 
tartja. A jelentést nem fogadja el.

Láng miniszter és Dobieezky előadó 
felvilágosítása és Pichler helyreigazítása után 
a jelentést elfogadták.

Ezután Kossuth a következő interpel- 
Iácziót intézte Széli Kálmán miniszterei 
nőkhöz :

A legfontosabb nemzetközi kereske­
delmi szerződések 1903. évi végén lejárnák 
és a szerződésekben egy évi felmondási idő 
van kikötve s az 1899. XXX. és az 1878. 
XX. t.-cz. szerint Ausztria hat hónappal 
előbb értesítendő arról, hogy Magyarország 
az emlitett szerződéseket felmondani szán­
dékozik.

Ezek előre bocsájtásával, kérdem a t. 
miniszterelnök úrtól, hogy í-yakorolta-e az 
ország a törvény rendelkezéseit, és ha nem, 
szándékozik-e a miniszterelnök ur junius 
30-dikáig eleget tenni a törvény rendelke­
zéseinek.

Széli Kálmán miniszterelnök vála- j 
szolja, hogy nem volna helyes a külfölddel ' 
kötendő szerződésekben praeokkupáló állást i 
foglalni.

Fáy András : Nem mond semmit,
Széli: Nem érti a képviselő ur, mit 

mondok. Ne tessék igy ítélni.
Fáy: Én tudom, miről van sző.
Széli: Azt so tudja, Kossuth mit j 

kérdezett.

1002 junius ÍR.

Fáy: Jogom vau megjegyzéseket 
tenni. Ön is közbeszólogat.

Széli: Olyanokat, mint a milyeneket 
én szolok közbe, mindig lehet tenni. Rá­
térve Kossuth interpellácziójára, feleli, ho»\ 
minden jogot, a mit a törvény nekünk biz- 
tosit, fentartunk és gyakorolni fogjuk.

Kossuth és a szélsőbal ezt a választ 
nem tartottak kielégítőnek, de Széli újra 
hangsúlyozta, hogy igenis ebben benne van 
az is, hogy annak idején felmondjuk e szer­
ződéseket s ezt tudomására adjuk az illető 
kormányoknak.

Fáy István személyes felszólalása után 
a választ tudomásul vették.

A Fazekas-emlék helye.
— Ellenvélemény* —

| Dcbreczen, junius 18.
Tiszteit Szerkesztő Úr!

B. lapjának vasárnapi számában éidekes 
levelet közöl M. G. mérnök ur tollából. 
Igen tetszetős argumentálás után azt ajánlja 
a czikkiró ur, hogy Fazekas Mihály emlékét a 
vasúti állomás előtt a Petőfi téren állítsák fel.

Mondom, a t. czikkiró ur argumentu­
mai íetszetősek s ép azért ragadok sietve 
tollat, hogy idejében közöljem e felvilágo­
sító sorokat, mert veszedelmes volna, ha a 
mérnök ur ügyesen felépített okfejtése 
híveket találna a városban.

Szerény nézetem szeiint ugyan is 
gondolni sem szabad arra, hogy a Fazekas 
emlékalap máshová kerüljön, mint ahová 
eredetileg tervezte a főisiskolai ifijuság, 
másuvá, mint a temetőbe.

A mozgalom, a mi it roéitóztatik emlé­
kezni rá, nem tisztán Fazekas emlékének 
dicsőítésére irányult, hanem egyenesen úgy 
jelöltük meg a czélt, hogy Fazekas sírját 
akarjuk síremlékkel megjelölni. Akkoriban 
nem egyszer mondtuk el hírlapi czikkben 
beszédben, hogy a főiskolai ifjúságnak egy 
több, mint hetven éves mulasztást kell 
helyrepótolni Mert annyi ideje nyugszik 
elhagyott sirágyban a Ludas Matyi halha­
tatlan szerzője.

Mindenesetre beiilenék ez .irodalom­
történeti kuriózumnak. Mert arra már volt 
eset, hogy n poéta feje alul kirántotta a 
végrehajtó az utolsó párnát, de az, hogy a 
feje felöl vegyék e! a fejfáját: a sírkövét, 
hogy egy gazdag várost szépítsenek vele, 
ez egyenesen példátlan volna.

Mert azt tessék meggondolni, hogy az 
eddig hegyült pénz, ha hozzá vesszük azt,
8 mi még befolyhat, ha hozzá vesszük a 
Tudományos Akadémia várt segítségét, ele­
gendő leint a temetőbe való egyszerű, 
nemes síremléknek, de oda, a nagyforgalmi 
térre, a népkert kellő közepébe, szobornak 
nevetségesen kevés. A kevésnél is kevesebb. 
Semmi.

Azután meg nincs is szükség rá, hogy 
a Petőfi téren kő dicsérje Fazekas emlékét. 
Hiszen a költő kultusza nem abban áll, 
hogy lépten-nyomon a nevét emlegessük és 
itt is ott is egy-egy kődarabot potyogtas- 
Himk el az ő nagyobb dicsősségére. Fazekas­
nak pedig már van a városban, nem is 
messze a Petőfi-tértől, szép emléke: Tóth 
András domborművé az Iparbank udvar- 
falán. Minek szaporítanánk hát egy tökélet­
len szobrocskával, mikor annak az árán 
síremléke állhat kinn a temetőben.

Igenis, a Kossuth-utczai ref. temetőben, 
a hol hu barátja »'s munkatársa, Diószegi 
tisztedetes, meg szive első szerelme, Diószegi 
Erzsiké között alusza örök álmát a költő, 
ott van a helye a Fazekas emlékének. Adja 
az Isten és járuljon hozzá a debrt czeni kÖ-
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zönség bőkezűsége,* hogy mennél előbb ott 
álljon !

Debreczen, 1902 junius ltí.
A t. Szerkesztő Urnák hive és szolgája 

Balkáni/i Kálmán.

* A legkisebb adományt is köszönettel 
fogadunk. Tessék a főiskolai szómon hivatalba
küldeni. 1» v

VIDÉK.
Szathmár veszedelme.

Ezer ember gátat tölt.
— Távirati tudósítás. —

Szithmárról táviratilag jelentik ne­
künk: Szathmár városát három nap óta 
állandóan veszély Ível fenyegeti az esőzé­
sek következtében kiáradt Szamos folyó. 
Szathmár határában, a hol a Szamos 
vízállása 5 méter, már árvízveszélyes 
jelleget ölt. Folyó hó 13-ika óta a viz 
magassága 5 méteren felül van. A jelen­
legi vízállás 5-78 cm.

A viz nyomása oly erős, hogy há 
rom helyen szivárog a töltés és pedig a 
város alatt a jobb parton, a minek kö 
votkeztében három utczában a 
közlekedés a viz miatt meg­
akadt. A rések betömésén éjjel nappal 
katonák dolgoznak. A Szamos bal part­
ján fekvő községek roppant kárt szen­
vednek ; a rétek és az összes 
vetések viz alatt állanak.

Közvetlen Szathmár hatéra, a Sza­
mos bal partján, viz alatt áll és itt is 
tönkre mentek az összes vetések. A vá­
ros alatt a part mentén végig 
ezer meg ezer ember dolgozik 
az ár megfékezésén, mig a rendet 
a katonaság tartja fenn. Most látszik 
csali, mily szükség volt a Szathmár vá 
rosa által újabb időben ópiiett, kőből 
készült körtöltésre; ha ez nincs, ma az 
egész város viz alatt állana. Délután 4 
órakor konstatálható, hogy a vízállás 
emelkedik.

§ Testvérgyilkosság Borzalmas 
gyilkossági eset tartja izgalomban Puszta-Szt.- 
Mihály község lakossal:. A gyilkosságra az 
áldozat testvére és felesége szövetkezett. 
Ezek — mint nekünk Írják — régebb idő 
óta haragban éltek Finta Antallal valami 
örökségi ügy miatt. A múlt héten Finta 
Antal befogatta testvérének Finta György 
nek a lovait, mivel azok legelés közben az 
ő földjére tértek át s a befogott lovak még 
vasárnap is a községházán voltak. Vasárnap 
délután Finta Antal véletlenül a testvére 
háza előtt haladt el. Finta György ezt ész­
revette s egy doronggal kirohant a testvére 
után, a kit hátulról megütött. Erre aztán a 
két testvér között dulakodás támadt, a mi­
kor Finta Györgyné egy baltával rohant ki 
az utczára férje védelmére h a már akkor 
felülkerekedő Finta Antalnak néhány csapást 
mért, a fejére, a mitől az megszédülve elbu- 
kott. Ékkor Finta György ragadta meg a 
haltát s addig verte a testvérét agyba-főbe, 
mig az szétzúzott fejjel kilehelte a lelket 
Az utczán sok bánni lója volt az esetnek, a 
kik csak akkor mertek a véres holttesthez 
közeledni, a mikor a gyilkos házaspár mar 
eltávozott onnan. Finta Györgyöt és felesé­
gét a csendőrség letartóztatta.

Dejübeczkn« Újság

Halál a böí-tönben. Rejtélyes 
eset történt vasárnap éjjel Remete köz­
ségben Papp Simon odavaló lakos — 
mint nekünk írják — nem valami bol­
dog életet élt a feleségével, a ki a 
férj háta mögött és távolléte idején sze­
relmi kalandokat folytatott. Vasárnap 
este is, a mint Papp Simon hazament, 
feleségét az istállóban lepte meg Druzda 
György odavaló legénynyel. Papp a sze­
relmesekre zárta az ajtót s azután át­
szólt a szomszédban lakó testvéréhez 
Papp Ambrushoz, a kit segítségül hivott, 
A két testvér azután berontott az istái 
lóba s dorongokkal felfegyverkezve neki 
rontottak a szerelmeseknek. Druzdának 
véres fejjel ugyan, de sikerült elmene­
külni1, a két testvér azonban üldözőbe 
vette és már be akartak rontani az 
Öreg Druzda házába, a mikor a cseudőr- 
ség közbe lépett és a két vérengző test­
vért, a kik ittasok is voltak, bekísérték 
a községházához, hol a községi fogdába 
helyezték el őket. Papp Simonné, a kit 
az istállóban szintén véresre vertek, a 
szomszédok segítségével kivánszorgoít, 
de mire az orvos megérkezett, meghalt. 
Tegnap reggel a csendőrök kiakarták a 
két Papp testvért bocsátani a börtönből, 
hogy kihallgassák őket. — Legnagyobb 
meglepetésükre azonban mind a kettőt 
felakasztva találták a börtönablak vas­
rácsára. A megejtett vizsgálat alkalmá­
val megállapították, hogy a két testvért 
a börtönben megfojtották és csak az­
után akasztották fel őket, de hogy ki a 
gyilkos, eddig még nem sikerült kipuha 
tolni. Gyanúsítják Pappné testvéreit is 
és a Druzda-testvéreket is, a kik közül 
az egyik járt is azon éjjel a községhá­
zán s valószínűleg ez szerezte meg a 
börtönkulcsot. A nyomozást folytatják s 
az esetet táviratilag jelentették az ügyész­
ségnek.

TORVENYKEZES.
Mérgezéssel vádolt hajdú.

Esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósitöcktől. —
Debreczen, junius 17.

Szabó Imre bűnügyében tegnap 
véget ért az esküdtszéki tárgyalás. A 
tanúkihallgatások, az országos bírósági 
vegyész s az orvosszakértő véleménye 
nem nyújthattak semmi abszolút bizonyí­
tékot arra nézve, hogy Szabó Imre csak­
ugyan bűnös leit volna felesége meg- 
mérgezésében. Kiss Zsuzsánna volt az 
egyetlen tanú, a ki súlyosan terhelöleg 
vallott Szabó Imre ellen, de ő elleosé- j 
ges viszonyban volt a vádlottal, s igy 
vallomását nem lehetett figyelembe venni.

Az esktidtbiráknak mi szerep sem 
jutott. A közvád képviselője belátta, 
hogy nincs mire támaszkodnia vádbeszé­
dében, ezért nem élt jogával Elejtette 
a vádat, s ezzel óriási követ vett le egy 
sovat szenvedett házaspár szivéről. Ha
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bűnös volt Szabó Imre, amit ma már 
emberi törvények szerint róla elmondani 
nem szabad, akkor is megszenvedett 
hosszú vizsgálati fogsága alatt mindenért. 
Az asSiOtiy pedig, kit vak féltékenysége 
kergetett a végzetes lépésre, ezerszer 
megbánta szörnyű cse'ekcdetét. Sokáig, 
hosszú időkig, példa és tanúság lesz ez 
az eset mindazoknak, kik apró családi 
jelenetekből, vagy puszta pletykából 
vihart támasztanak könnyelmű elhatá­
rozásukkal.

Az esküdtszék második napi tár­
gyalásától az alábbi részletes tudósítás 
ad számot:

Dr. Szüfs Miklós elnök kevéssel ki len ez 
óra után nyitotta meg az ülést.

A felolvasások megkezdése előtt még 
egyszer kérdést intézett elnök Szabó Imré­
hez, hogy vájjon felismerné-e azt az üveget, 
melyből annak idején az orvosságét töltötte 
beteg feleségének. Egyik üveg tartalmáról 
tegnap azt állította Szentpály Béni orvos, 
hogy abban kevés creolin is van, a mely 
pedig haliütokozó méreg. Szabó Imre az 
üveg ikre nem emlékszik határozottan, de a 
többieket sem tudja egymástól megkülön­
böztetni.

Kiss Zsuzsanna vallomása.
Kiss Zsuzsánna nem jelenhetett meg 

az esküdtszéki tárgyaláson, vallomás t, me­
lyet, a rendőrségnél tett, Budabázy Zoltán 
bíró olvasta fel. Tanúvallomásában ugyan­
olyan tényállást ad elő, mim a vádirat. 
Kiegészíti • zt azzal, hogy látta Szabóné 
nyakán a karmolásokat, és látta Szabó 
Imréi, a miliői ott seperte felesége hánya­
dikát a kanális mellett.

Szabó lnne azt állítja, hogy bosszú 
müve ez az egész vallomás, bosszú ideig 
ellenségeskedésben voltak egymással s így 
nem fogadja el Kiss Zsuzsanna vallomását.

A felolvasások hosszú sorozata követ­
kezett ezután. Látlelet, háziszemle, jegyző­
könyvek olvastattak fel mintegy félórán 
k- resztül. Az üvegek rendezésének egész 
tudományát kimerítették, mig különbséget 
lehetett tenni a bűnjelként, becsatolt üve­
gek között.

Az orvosi látleletek.
Az orvosi látleletet a vizsgálóbiróság 

vétette fel a törvényszéki orvossal a köz­
kórházban. — A nyak baloldalán karezo- 
lási sebek látszanak. A jobh szemöldökkel 
párhuzamoson egy czentimétemyi sötétvörös 
folytonossághiány. A jobb könyök és a térd­
kalácsok csúcsán zöldes foltok voltak látha­
tók. A nyálkahártya alatt nagy sötétvörös 
szinti fekély, mely óriási fájdalmat okoz. A 
lenyelt tej Lágyrészét kihányta a vádlott, ki 
nagy fájdalomról panaszkodik. A közérzet 
rossz, érverése 104. Ezenkívül a mellen és 
háton is több folytonossági hiány, vagy folt 
látható.

A kórház igazgatója, dr. Ujfalussy Jó­
zsef is vett fi i látleletet. Habos nyálat kö- 
pötr a beteg, kinek több helyen vannak 
sérülései. Ezekről azonban maga Szabóné 
úgy nyilatkozott, hogy azokat mától még 
három nappal előbb szenvedte, nőkor az 
első összekoczczanás volt közöttük. A nyel­
ven számos tüs/'uráshoz hasonló pattanások, 
a gége főnél fekélyszerü foltok és folyt or os­
sághiányok.

Ugyancsak Ujfalussy orvos később is 
felvett egy látleletet. Ebben semmi uj dolog 
nincsen.

Dr. F« lletár Emil. oiszágos bírósági 
vegy szt megkereste a debreczeni vizsgáló- 
bíróság. adjon véleményt orra nézve, hogy 
volt-e az üvegek valamelyikében méreg s ha



igen, melyikben ? A legtöbb üvegben ártal­
matlan folyadékok voltak. XI. számú üveg­
ben, melyet eltörve találtak az udvaron, 
szóiie és chórvegyületek voltak, föltétlenül 
maró hatásúak. A. C. jelzésű üvegben bróm - 
vegyidet, a D. jelzésűben almasav, a • E. 
jelzésű üvegben kevés creolin van. A véle­
mény szerint csak két üvegben volt szóda 
tartalom, de ez csekélysége miatt síig figye­
lembevehető

A törvéayaaíéki orvos véleménye.
Dr. Tsoó János törvényszéki orvos tér 

jesztette elő szakértői vél ményét. Három- 
télé jellegűek a sérülések : káromlások, üté­
sek es méreghatások. Ezeket feltétlenül iga­
zolják a régebben felvett látleletek is. A 
borlehorzsolások között legnagyobbszerii az 
arczon ie• ő bőrlesurlódás, mely hat négy­
szög czeoti.méternyi terjedésű volt. Az ütések 
vagy ütődések helyén vörös, kék és zöldes 
foliok voltak láthatók. A méreghatás a 
nyelv közepén meg a torokban észlelt ki­
mart részekben és fekélyekben nyilvánult. 
Teljes bizonysággal megáilapítható, hogy e 
fekélyeket méreg bevevése okozta.

Ezzel be is lön fejezve a bizonyító el­
járás s mivel a kiegészítés tekintetében sem 
történt indítványtétel, áttért az esküdtbíró­
ság az érdemleges bizonyításra.

Az ügyész elejti a vádat.
Öt percznyi szünet, után elnök felszólí­

totta Bálint Zsigmond alügyészt, hogy a 
vádhatóság képviseleteben tegye meg érdem 
leges indítványát. Nagy érdeklődéssel várta 
mindenki, fog-e élni kérdés fel te vési jogával 
az ügyész, vagy pedig elejti-e a vadat ? 
Szegény Szabó Imre mereven bámult az 
ügyészre, a tragédia okozója pedig, az asz- 
szony szorongva ült a nézőközönség soraiban. 
Csak az apró kis ember, a Szabóék csöpp 
leánykája gögicsélt most is vidáman, mintha 
biztatni akarla volna szüleit. Hatalmas jele­
net volt ez !

Siri csöndben kezdett beszélni az 
ügyész: — Minthogy az uj bűnvádi perrend­
tartás világosan elrendeli, hogy úgy a vád, 
mint az esküdtbivák ittlété csakis a főtár­
gyaló« során felmerült bizonyítékokon alapul­
hat ; s miulán ilyen bizonyítékok, melyek­
nek alapján n vádlott bűnössége kétségtelen 
vagy bebizonyítható volna, fel nem merül­
tek s v 'gül miután a vádlott feleségének, 
Sigér Dánielnek és Roncsik Lajos főszámve­
vőn k tanúvallomásai elfogadhatóság tekin­
tetében messze felülmúlják a Kiss Zsuzsan­
náét . . .

Itt már szabadon lélegzett fel min­
denki. Csak a vádlott, meg a felesége ül­
tek szomorúan tovább is. Szempillantásokkal, 
megértették azután a házaspárral, hogy nincs 
már semmi baj. Csak egy sóhaj, a. megköny- 
nyebbiilés sóhaja szállott el mindkettőjük 
ajkáról. Az ügyész folytatta :

. . . ezek miatt kérdés feltevési jogom­
tól elállók s bizonyítékok hiánya miatt 
kérem az eljárás teljes megszüntetését.

Szabó Imrének meg a feleségének 
összevillant a szeme. Csak egy pi Iánál 
nyiva, csak egy pillantásban akadt össze ez 
a két sokat szenvedett lélek. De benne volt 
ebben a pillantásban minden: az, hogy sze­
rettek, hogy mindent tudok, hogy megbo­
csátok. A gyerek meg elkezdett sírni Ezen 
aztán nevetett mindenki.

A 7 a körülmény, hogy az ügyész el- 
á.llváii szólási jo«ától, az eljárás megszünte­
tését l éite, n felmentő ítélet teljes hatályát 
nioi/álem főqlalja. Tehát Szabó Imrét az 
esküm bíróság végleg felmentette a gyilkos­
ság kísérletének vádja alól.

Mi előre megírtuk, hogy így fog vég­
ződni e szenzácziós ügy.

UEBRBCZENl UJtÜÄV,

§ Megszűnt ősöd. A debre-
ezeni kir. törvényszék, mint csődbíróság 
közhírré te-zi, hogy a Klein Jakab deb­
reczeni kereskedő ellen nem rég emelt 
csődöt megszünteti. A csődöt ez évben 
nyitotta meg a csődbíróság Klein • akab 
nak saját kérelmére, s most a csődhite- 
lezők beleegyezése folytán szüntette 
be azt.

ÚJDONSÁGOK.'
Öngyilkosság anyagi zavar 

miatt.
Idegenbe jött meghalni.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecscn, junius 18

Kemény János Erzsébet-utczai ven­
déglőjében tegnap délelőtt halántékon 
lőtte magát egy huszonhárom éves fiatal 
ember és azonnal meghalt.

A teguapelőtti szomorú tragédiának 
nagyon szomorú visszhangja ez az eset 
és különösen érdekes benne az, hogy 
azzal némi összefüggésben is áll. Az ön­
gyilkos Kail Géza huszonhárom éves 
fogyasztási adótisztviselő. Nehány nappal 
ezelőtt jöhetett csak Debreczenbe. Két 
nap óta Kemény János vendéglőjében 
lakott, ide hozama ruhaneműit is. Va­
lami búskomorság borongott az arczán, 
de egyébként nem volt gyanús visel­
kedése.

Vasárnap délelőtt Fülőp András 
rendőrbiztos tért be Kemény János ven­
déglőjébe. A véletlen összehozta Kail 
Gézával. Elpanaszolták egymásnak külö­
nös sorsukat, szerencsétlen anyagi vi­
szonyaikat — aztán úgy délfelé elvál­
tak. Tegnap reggel, mikor az újságok 
hosszú tudósításban adtak hitt Fülöp 
öngyilkosságáról, Kai! Géza bement az 
étteremben foglalatoskodó vendéglőshöz.

— Kemény ur — szólította meg, 
nem az a rendőrbiztos lett öngyilkos, a 
kivel tegnap beszélgettem ?

— De bizony az, válaszolta Kemény 
János.

— Sajnálom szegény embert — 
ennyi volt a válasza.

Aztán bement szobájába, betette az 
ajtót és egy fél óra múlva halántékon 
lőtte magát. Mire Keményók a lövés 
zajára szobájába értek, már halott volt.

A rendőrség emberei a hullát azon­
nal kiszállították a közkórházba. Szöcs 
Lajos rendőrbiztos pedig átvizsgálta az 
öngyilkos hátrahagyott irományait. Ezek­
ből kiderült, hogy Kail Géza junius 
10 ig az ungmegyei deregnyöi fogyasz­
tási szövetkezet üzletvezetője volt. 'Állá­
sát valami szabálytalanság miait kellett 
elhagyni. Valószínűleg ez az oka öngyil­
kosságának is. Az öngyilkos a rendőr 
séghez a következő levelet intézte:

Tek. Kapitány ur! Utolsó óha­
jom, hogy föl ne bouczoljanak és ha 
életben maradnék, akkor kérem enge- 
met Deregnyőre szállítani.
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Menyasszonyától Biszterszki Rózá­
tól, a ki szintén Doregnyön lakik, szin­
tén pár sorban vett búcsút,

„Isten veled imádott menyasszo­
nyom — írja, légy boldog — öle! 
Géza.“

Levelet'hagyott hátra özvegy Kai! 
Fereuczné czimére, a ki valószínűleg az 
édes anyja és Tudja Mihály lelkész czi­
mére Az egyik Radváuczra, a másik 
Deregnyőre van ezimezve. A rendőrség 
valamennyit kézbesíteni fogja, egyszer­
smind táviratokat is küldött az illető 
helyekre.

A szerencsétlen véget, ért ifjút, ha 
rokonai, vagy szülei részéről intézkedés 
nem történik, holnap temetik el a köz- 
kórházból.

Miért nem sikerült a kereskedők 
adéarányositása ?

A könyv és terménykereskedők sorsa. 

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 17.
Már egy Ízben megemlékeztünk arról, 

bogy a Kereskedő Társulat fiaskót vallott 
adóarányositási kísérletével. Nem teljesen 
ugyan, de ez a körülmény, hogy több szak­
osztály bele sem ment az adók arányosítá­
sába, elég a lenti állítás támogatására. A 
következőkben igyekszünk megokolni a ku­
darc/ okát.

A kereskedőkre nézve tudvalevőleg 
nem kötelező a társulás, mig az iparosok 
kötelesek tagjai lenni az ipartestületnek.

A kereskedelmi törvények e hiányos 
rendelkezése aztán meghozta a maga elma­
radhatatlan következményét: a kereskedők 
nem társultak érdekeik megóvása czéljából. 
A debreczeni Kereskedő Társul t nem szá­
míthatja tagjai közé a debreczeni kereske­
dőknek felér sem. Már most, hogy hajthas­
son végre ez a társulat olyan hatalmas 
munkálatot, melynél a kereskedők összesége 
van érdekelve és jogköre azoknak felére 
sem terjed ki?

Ez az egyik. A másik az. hogy öt. 
napi idő állott, mindössze a Társulat rendel­
kezésére, a mely idő alatt pedig szinte 
képtelenség lefolytatni ily óriási műveletet. 
A kereskedők névsora és adólajstroma, 
melyet a pénzügyigazgatóság az arányosítás i 
felhívás kapcsán küldött meg a Társulatnak, 
ugyancsak hibás és korrektúrát igénylő 
volt. Sok kereskedő fordult elő abban a 
névsorban olyan, kinek már nincs üzlete s 
viszont sok olyan nem volt benne, kinek 
már van üzlete. S ettől eltekintve is, a Tár­
sulat csakúgy találomra hivott meg egyes 
kereskedőket s a tárgyalás folyamán vették 
észre, hogy ez is hiányzik, amaz nincsen itt. 
A meghívottak közül is sokan elmaradtak a 
gyűlésekről Sőt nemcsak egyesek tüntettek 
távollétükkel, de egész szakosztályok ma­
radtak el.

S most jövünk a legfoutosabbhoz. A 
könyv- és termény Kereskedők egyáltalán nem 
voltak hajlandók belemenni az arányosításba. 
A könyvkereskedőktől elszedik az üzletet a 
fővárosi és külföldi vigéczek, őket nem védi 
semmi, a megrendelések gyűjtéséről szóló 
törvényt reájuk és érdekükben nem terjesz­
tette ki a kormány.

Még szomorúbb a debreczeni termény­
kereskedők sorsa. Panaszkodtak is eleget 
az arányosító értekezleten. A /budapesti na­
gyobb terménykereskedő háza (Strasser és 
König, meg számos más ez ég) Debreczenben 
bizományi üzleteket állítanak fel, mely ál-
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landó meghízottjuk vezetése alatt a jövede­
lem javarészét elszedi a deb.'eczeni termény- 
kereskedőktől. Van a pesti czég között 
olvan, mely 400,000 forint forgalom mellett 
tizenötezer forint jövedelmet csinál s deb- 
reczenben e horribilás nvereségi összeg uLán 
kvitjczárnyi adót sem fizet. Hogyan fogad 
hassák el t hát a debreczeni kereskedők 
azt az adótervezetet, melynek az arányosság 
a jelszava, pedig ezt itt lehetetlen keresztül­
vinni. Ezeken a bajokon keli és pedig sür­
gősen segíteni ; a pénzüigy közeg ne en­
gedje romlásba indulni Debreczen kereslte- 
d dmének egyik nagy ágyát. Védje meg Deb- 
reczent Budapesttel szemben s vessen adót, 
nehéz adót a bizományosokra.

A Kereskedő Társulat különben már 
elkészült az elvégzett arányosítás! munkálat 
kimutatásával s a tegnap délután tartott 
választmányi ülésen megbízta a pénzügy­
igazgatóval való érintkezéssel ZAdor Lajos 
elnököt, ki már folyamatba is tette az ez­
iránt u tárgyalásokat.

* Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizottsága tegnap dél­
után ülést tartott. A legtöbb ügyet békésen 
intézte el a bizottság, egy tanonczot azon­
ban nagy mérvű iskola mulasztásai miatt 
örökre megfosztotta attól, hogy Debrecen­
ben bármely iparhoz beszerződhessék. A ta- 
nocz neve Kovács József és Killer Ede kár­
pitos, butorgyárosnál volt alkalmazva.

* Debreceni iparosok sé­
relme. A debreczeni ref. egyház árva­
ügyi bizottsága a debreczeni árvagyer 
mekek számára készítendő ruhákra 
Kemény Imre budapesti czéggel kötötte 
meg a szerződést. Négyszáz Öltöny ruha 
szállításáról van szó, a melyet eddig a 
debreczeni szabók készítettek. Az ipar- 
testüiet mar foglalkozott ezzel a dolog 
gal — és a maga részéről sérelmet iát 
a dologban. Mindenesetre mckanyosabb 
dolog lett volna, a szállítást debreczeni 
munkásokra bízni, a kik eiső sorban a 
debreczeni közönség szükségletének ki­
elégítésére vannak utalva. Ha iparosain­
kat itthon nem támogatják, hol bizto­
sítsanak azok maguk számára megél­
hetést ?

* A Debreczeni Dalegylet igen 
látogatottnak Ígérkező juniálisát holnap este 
19-én tartja meg, válogatott műsorral, a 
Dobos pavillonban. A mint a vezetőségtől 
tudjuk, egyszer-egyszer alig nyilatkozott oly 
nagy érdeklődés e régi, nemes dalegylet es­
télye iránt, in nt jelen alkalommal ; konsta­
tálható ez különösen az uj pártoló tagok 
belépésének szokatlan élénk száma által. 
Épen ezért arra kér fel berniünket a veze­
tőség, hogy a kik netalán tévedésből meg­
hívót nem kaptak volna, azok Govrik Miklós 
II o* titkárnál (Simonfl'y-utcxa ujbérház) 
Szíveskedjenek ezt jelezni, hogy azonnal in­
tézkedhessen

* Nem kall adót fizetni. Öröm
hír az adótól sanyargatott szegény dobre- 
czoni népnek. Nem kell adót fizotni ! Ámde 
ez az öröm csak két napra terjed. Az « 
csak két napig nem kel! fizetni. Húszadikán 
és 21-én senki ember fiától nem fogadnak el 
adót a városházán. Es tets/ik túrni, ogy 
miért ? Megmondja ez a hivata os ei esi es. 
amelynek közlésére felkértünk ; így szol : 
A városi adóügyosztály összes hivatalaiban f. 
évi június hó 20 és 21. napjaiban a helyi-
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sógek takarítása miatt a munka szünetelni 
fog. Debreczen, 1902. június 17. A városi 
adóügyönTály Milyen nagyszerű dolog ! 
gondolja magában az adófizető polgár. — 
Súrolnak és nem kell fizetni. Bárcsak 365 
napig mindig súrolnának.

v A Petőfi Dalkör jmn&Mssa. A
„Petőfi Dalkör“ e hő 28 ón, szombaton este 
a nagyerdei vigadóban tartja dal-, zene-, 
szavalat és tánczczal egybekötött nyári es­
télyét, a mely a milyen látogatottnak, épe ti 
olyan élvezetesnek Ígérkezik. — A dalkör 
vonzó müstorával hat a közönségre, a mely 
mindenkor szívesen keresi fel a dalkör es­
télyeit, a hol rendszerint kitünően mulat. 
A meghívók e hét folyamán szétküldetnek. 
A ki tévedésből meghívót nem kapna — de 
arra igényi tart — forduljon Nagy Gábor 
reudezőbizottsági jegyzőhöz (városház, pol­
gármesteri hivatal.)

* Az öngyilkos) rendőrbe- 
tea. Fülöp András rendőrbiztos az el­
múlt éjszakát és a délelőttit eszméletlen 
állapotban töltötte. Tegnap délután azon­
ban magához tért és már beszélt kör­
nyezetével. Állandóan nagy fájdalmakról 
panaszkodott, ennek daczára azonban 
már fel tudott ü ni ágyában. Kezelő or­
vosai felgyógyulására vonatkozólag véle­
ményt egyáltalában uem tudnak mondani. 
Az a körülmény, hogy eszméletét vissza­
nyerte, még nem szól a mellett, hogy 
állapota jobra tordult. A súlyosabb ter­
mészetű komplikációk még ezután kö­
vetkeznek be. Az egyik golyó minden 
jel szerint átfúrta a tüdő egyik szárnyát, 
de eltávolításáról ez idő szerint szó sem 
lebet. Végh Gyula h. főkapitány külön­
ben intézkedett, hogy Fülöp András 
hivatalos írásait, könyveit átvegye. Az 
átvétel egy kis bajjal jár, mert az ira­
tok rendetlenül vannak Íróasztalában 
szétszórva. Az utolsó napok lázas izgal 
mában már nem törődött a szegény 
ember egyáltalán hivatalával, így nem 
tudja azt sem senki, hogy az utolsó 
héten behajtott kihágási bírságokat hova 
tette. Helyettesítésére Boczkó Sámuel 
főkapitány a közeli napokban fog intéz- 
ked i

* Vizsgálatok az ev, ref fiú gb 
leányiskolákban. A debr. ev. ref. egyház 
fin- és leányiskoláinak a tanévet berekeszti) 
vizsgái következő helyen és időben fognak meg­
tartatni. A napi) templomban : június 19-én d. 
e. Eötvös-utczai fiúiskola II. osztály, tanító 
Dávid Mihály. Junius 19-én <1 u Mester-utczai 
leányiskola IV. osztály, tanító Lada Sándor. 
Junius 20-án d. e. Egyháztéri leányiskola V—VI 
osztály, tanító Sáfár László. Junius 20-án d n 
Egyháztéri leányiskola I 11 osztály, tanító 
Kálmán Lajosnó Junius 2!-ón d, e Eötvös-ut­
czai fiúiskola ]. osztály, tanító Szócsőnvi István. 
Junius 21-én d u. Eötvös-utczai leányiskola III. 
osztály, tanító Kanizsay Endrédé. Junius 23-án 
d. e Éötvös-ntczai leányiskola I II osztály, 
tanító Kanizsay Endre. Janiim 23-án d u. Mester 
„tezai leányiskola 1. oszt., tanító Szabó Vilma 
24-én d e Eötvös utczai fiúiskola III osztály, 
taniáó Szabó László Junius 24-én d. u. Csa.pó- 
utczai leányiskola I— 111 osztály, tanító Kőry 
Mária. Junius 25 én d. e. CVapó-u. leányiskola 
fii. osztály, tanító Tóth Erzsébet. Junius 25-én 
Bethlen-utczai leányisk. 1- II o., t. Kiss Julia. 
fi) A kiste.mplomban : Junius 19 én d. e. 
Csapé-utczai leányiskola II osztály. Tanító 
Nagy Károly. Júniusi 19-én d. ti. Egyháztéri

fiúiskola IV. o.. tanitó Dávid Sándor Junius
20- án (1. e Egybáztéri fiúiskola VI o., tanitó 
Káposztás Imre Junius 20-án d u Csap-utczai 
leányiskola 111. o, tanitó Kiss András. Junius
21- én d. e. Jókai-utczai fiúiskola 1. o.. tanitó 
Szabó Péter Junius 21-én d. ti. Egyháztéri 
fiúiskola IV Wo., tanitó Szemete Lajos. 23-án
d. e, Csap utczai fiúiskola III - IV. o.. tanitó 
Szertjóbi Kálmán. Junius 23-án d. u. Egy 
háztéri fiúiskola V — VI. osztály, tanitó Nagy 
Imre. Junius 24-én d. o. Csap utczai leány­
iskola II. osztály, tanitó Tóth Teréz. Junius 
24-én d. u. Jókai utczai fiúiskola II. osztály, 
tanitó Szőke János. Junius 25-én d. o. 
Csapó-utczai leányiskola V— VG. osztály, 
tanitó J’app Igrtácz. Junius 25 ón d. u Egy­
házién fiúiskola V. osztály, tani’ó Komlóssy 
Imre. Junius 26-án d. e. Csap-utczai leányis­
kola I. osztály, tanitó Zong Júlia. (') A 
Kosmth-ntr.zai templomban : Juliim 19-én d.
e. Kossuth-utczai leányiskola III. o., tanitó 
Boross Peren ez. Junius 19-én d. u. Csonká­
it tezai fiúiskola 1 — II. o., tanitó Kiss Lajos 
Junius 20-án d e. Csonka-utczai leányiskola 
TV. osztály, tanitó Papp Gusztávaié. ,L nius 
20-án d. u. Csapókerti leányiskola I—11 Ili. 
osztály, tanitó Kalmár Ignác/.. Junius 21-én 
d. o. Pacsirta-utczai fiú isk V. o., tanitó Tassi 
Miklós. Junius 21-én délután Csonka-utczai 
leányiskola 11. o, tanítót Törő Mihályné. 
Június 23-án délelőtt Csapókerti fiúiskola 
1—II. osztály, tanitó Veress Gyula. — 
Junius 23-án d. u. aesirta-utezai fiúiskola 
I osztály, tanitó Szendy Imre Junius 24-én

; d. e Ptic-irta-utc/ai fiúiskola III osztály,
1 tanitó Csurka István Junius 24-én d. u 
; Pacsirta-utczai fiúiskola IV. osztály, tanitó 
: Alföldy Béla. Junius 25 én d. e. Pacsirta-utczai 
; fiúiskola 11. osztály, tanitó Nagy Lajos. Junius 
I 25 én d. u. Csonka-utczai leányiskola 1. oszt.,
I tanítónő Balogh Ida. Június 26-án d. e. Csonka- 

utczai fiúiskola II - III osztály, tanitó Szabó 
! Lajos, fVége köv.)

* BosKnay István sikere.
I Debreczen kiváló festőművészének, Bősz*
I pay Istvánnak talentumát és művészi 

képességeit az országos képzőművészeti 
tanács honorálta a legújabban igen fé­
nyesen Egy ismeretlen jóltevő adomá­
nyából alapított 4200 koronás nagy 
művészi ösztöndíjra a képzőművészen 
tanács ugyanis Katona Nándort és 
Busza ay Istvánt ajánlotta a kultuszmi­
niszternek Örömmel regisztráljuk a je­
les debreczeni művész tehetségének ez 
újabb, fényes elismerését s büszkék va­
gyunk reá. hogy ez a kitüntetés debre­
czeni művészt ért.

* A Joghallgatók Segítő Egy 
lett*, mely n tőiskola egyest! outi között 
erkölcsi súlyra nézve első, ma tartja évzáró 
közgyűléséi, — A közgyűlést, Fráter Ernő 
elnök hi via össze. Tárgyai : A tisztviselők 
jelentés-- és lemondása, a szünidei fen tartó 
bizottság megválasztása. A gyűlés délután 
lesz az akadémia egyik termében.

* Oklevelet a jeles tanonezok- 
nak. Az. iparos tanonezok vizsgálattá e hó 
20-án kezdődnek. Az ipartestület elhatározta, 
hcg\ dicsérő oklevelei fog ez alkalommal 
adni tíz tanoneznak, kik az elmúlt, iskolai 
évben jeles eredményt értek cl a rajzban. 
Dóc/y Q.-deori, az ip. ri szakiskolák igazga­
tója V-grmp küldötte meg azon tavoncz,oknak 
névsorát, kiket, a tanári kar a dicsérő ok­
levél elnyerésére érdemesnek tart. E tauon- 
ezok nevét annak idején ke: ölni fogjuk.

0 JJivepssett Egy kakadu bárom napja 
elveszett. A szives megtaláló ilii) jutalom­
ban részesül, ha Széchenyi ntczn 54. szám 
alatt lakó tulajdonosúhoz juttatja.
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* Vic^piaáliaok közgyűlése. A
városháza nagytermében tegnapelőtt és teg- 
nn 1» kát helyi érdekű vasút, részvénytársa­
sága tartotta évi rendes közgyűlését. Hétfőn 
a Debreczeu -hajdú nánási vasút, tegnap 
kedden pedig az Érmelléki vasút részvé­
nyesei üléseztek a nagyteremben. Mindkét, 
ülés iránt kellő érdeklődést tanúsítottak a 
részvényesek.

* Szerencsétlenség az ut-
ez&nt. Dinnyés G bov hajdú böszörményi 
napszámost tegnap a Szent Anna uicza 
végén egy gyorsan robogó kocsi elütötte. 
Dinnyés a fején szenvedett kö myebo 
természetű sérülést. A gondatlan kocsis 
ellen a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

* Mi minden van az emberben V
Hogy milyen különös vegyi anyagok vannak 
az emberi testben, igen érdekesen írja le 
egy párisi vegyész egy orvosi topban. A 
ieirás szerint, egy középtermetű 68 kiló 
súlyú emberben annyi fehérje van, mint 
1200 tojásban s pnnyi vas, hogy 2 gramm 
súlyú szöget lehetne belőle csinálni, A so­
vány ember zsiradéka nem sok, csak hét 
és fél kilogramm, szén ellenben annyi van 
benne, hogy kitelne belőle 65 czeruza. — 
Nagyon sok bennünk ti foszfor is. Egy-egy 
emberben annyi, amennyi 820 000 szál 
gyufa gyártásához szükséges. Só 20 kávés­
kanálnyi van bennünk, ezukor 50 darab, viz 
pedig 42 liter, még olyan emberben is, aki 
sohse iszik vizet.

* A csirkefogó bűne Közönséges 
csirkefogó voll Miiek Imre egész életében. 
E miatt számtalanszor kitiltották és elloion- 
czolták a város területéről. Miiek azonban 
már másnap ismét szívta Debreczeu poros- 
levegőjét. Tegnap újra elfogták Miiek Imrét, 
most azonban nem csavargásért, hanem lo­
páséit. Sesztina Lajos vaskereskedötöl lopott 
e! egy kapát, a mit a kenyérpiaczon akart 
értékesíteni. A rendőr közbelépése akadá- 
yozta meg a vásári; s Miiek újra hilsöl a 
rendőrség börtönében.

* Mit igyunk nyáron ? Ha télen 
az evés fő. hát nyáron : az ivás. Egy pohár 
hideg, friss viz nyáron a legegészségesebb 
ital — persze óvatosan élvezve. A földbir­
tokosok is sokszor panaszkodnak, hogy mit 
itassanak az embereikkel. Mert szeszes ital 
élvezése után már nem végezhetnek a mun­
kások — nehéz munkát. Az alkohol izgat, 
gyorsítja a szívműködést és fejleszti a test 
melegét. Legalkalmasabb és leginkább ajánl­
ható — az egyszerű sör, továbbá az eezet- 
tel, czitrommal keveri viz és egyáltalában 
az összes limonádék — ezukor nélkül Na­
gyon üdítő az aimabor is. Turisták számára 
legajánlatosabb hideg tea. Kellemes és hűsítő 
hatásnak — az összes gyümölcsök. Czél- 
szerü még — a hideg kakaó. Szeltersvizzel 
összekeverve, főzve, később lehűtve — üdítő 
és erő. i;o hatása van. Igen ajánlatos a ka­
kaó ebben a formában elkészítve, úgy a 
háziasszonyoknak, mint a vendéglősöknek.

* A haaárdjátékoBokról ivott 
czikkünkre vonatkozólag annak a kijelenté­
sére kéret ünk fel, hogy A. Zs. állam vasúti 
hivatalnok nem a kártyán, hmem a kuglin 
veszhette (1 pénzét. Jelentést a rendőrség­
nél egyszer s akkor is csak azért tett, hogy 
a kuglizásra csábító csalót el lógassa.

* Tegnapi halottak. Tegnap a
következő halálozásokat jelentették be az 
anyakönyvi hivatalhoz : Fekeke Imre ev. 
ref. 1 napos. Bicskái József ev. ref. 21 
hónapos. Zimbó József ev. ref. 9 hónapos. 
Kaufstein Jakab izraelita 6 hónapos. Kiss 
Juliánná ev. ref. 3 napos. Váji Alojzia ev.

I ref. 6 óves.
* A szegényügyi bizottság

Ülése. Körner Adilf tanácsnok elnök­
letével tegnap délután bárom órakor 
ülésezett a városi hatóság szegényügyi 
bizottsága. A rövid ülésnek folyó ügyek 
töltötték be a tárgysorozatát., melylyel 
végezve — a bizottság szegényh zba 
való felvétel iránti kérelmek felett dön­
tött. A bizottsági ülés négy órakor ért 
véget.

Tanuló felvétetik Donogán és
Somossy ezéghez.

SZÍNHÁZ.
A Vígszínház Debreozen-

ben, A Vígszínház debreczeni szerep 
lésének határidejét, július 15., 16. és
17 ikére állapította meg az igazgatóság. 
Debreczenbe Nagyváradról jön a társu­
lat, a hol szintén három estén keresztül 
fog vendégszerepelni. Tekintettel arra, 
hogy a debreczeni publikumnak egyálta­
lán semminemű nyári szórakozásban 
nincs része, nagyon kedves és élvezetes 
három estére van kilátása a színházért 
amúgy is rajongó közönségünknek.

Komjáthy János Dehreczenben.
A kassai színház igazgatója Komjáthy János 
nyári szünidejéből egy néhány napot Debre- 
czenbeu tölt el s ezért ma Debreczenbe 
érkezik. Helyettes igazgatója Bariba István 
tegnap szintén Debreczenbe jött s ké hétig 
marad itt. Komjáthy Debreczenből vala­
melyik erdélyi fürdőbe, Bartha pedig csa­
ládjával M.-Szigetre utazik nyaralni.

Makőék búcsúja. A debreczeni 
sziotársulat tegnap búcsúzott el nagy 
ünneplés és ováczió közben Nyíregyhá­
zától. Hat hétig tartó szezon után fé­
nyes erkölcsi és egy nagy társulatnál 
számbavehető anyagi eredményt tud fel­
mutatni a debreczeni színtársulat. A 
közönség teljes megelégedését vívták ki 
színészeink s a nyíregyházi közönség 
különben Felhő Rózsit, Háhnel Arankát, 
Pataki Bélát és Sebestyén Gézát tün­
tette ki az elismeréssel.

TÁVIRATOK.
Vizsgálat két kerület ellen.

Budapest. junius 17. A csongiádi 
és tápéi képviselők mandátumát tudva­
levőleg a Curia holmi választási vissza­
élések miatt megsemmisítette. A képvi­
selőház igazgató bizottsága azonban még 
tovább menve vizsgálatot indított, oly 
irányban, hogy vájjon nem furdult-e elő 
a kerületekben oly mérvű etetés, itatás 
és vesztegetés, mely mindkét kerület 
kéviselőküldési jogának felfüggesztését

I tenné szükségessé. Képviselői körökben 
I nagy érdeklődéssel néznek a vizsgálat 
I eredménye elé.

A Pavlovios-ügy.
Budapest, junius 17. A képviselő­

ház mai viharos ülésén Pavlovícs Llyu- 
bomir szerb képviselőt Ivánka Oszkár 
és Olay Lajos ugyancsak erős szóbeli 
inzultusokban részesítették, azonban ál­
talános meglepetésre a dolognak egy­
előre nem lett folytatása lovagias affér­
ben, mert Pavlovics a sértésekre nem 
reagált. Pavlovics eljárását azzal indo­
kolja, hogy közöttük, nemzetiségi kép­
viselők között olyan megállapodás jött 
létre, miszerint csak a legsúlyosabb eset­
ben lépnek a lovagias elintézés terére.

Az angol ünnepségek.
Windsor, junius 17. A kastélyban 

tegnap este ebéd volt. A király, a 
hosszú ut daczára, sokkal jobban érezte 
magát. Hogy megnyitja e ma az ascoti 
versenyt, úgyszólván csak az időjárás­
tól függ.

A venezuelai lázadás.
New-Vorlc, junius 17. Willemstadbó! 

jelenti egy távirat, hogy a venezuelai láza­
dók junius 7-én megtámadták La Guayra 
várost. A kormáuycsapatok Marquetia kül­
várost bombázták. Néhány asszonyt megöltek. 
A lázadókat, a kiknek száma négyszáz volt, 
végre visszeverték, da visszavonulásuk köz­
ben felgyújtották a Carracasba vivő vasút 
hidját és elvágták a franczia kábel- és táv­
iratokat. Carracas lakosságát nagyon izga­
tottá teszi az ostromtól való félelem. A ve­
nezuelai helyzet e távirat feladásakor válsá­
gos volt.

Elitéit pingermán izgató.
Budapest, junius 17. Szegedről je­

lentik, hogy a törvényszék Korn Art­
hur nagy kikindai német lapszerkesztőt, 
a hírhedt all’deutsch izgatót hat hónapi 
államfogházra Ítélte. A hallgatóság za­
josan megéljenezte a törvényszék Íté­
letét,

A szász királyról,
Sybillenort, junius 1 7. A szász ki­

rály állapotáról ma reggel 7 órakor a 
következő orvosi jelentést adták ki: A 

; beteg aránylag nyugodtan töltötte az 
éjszakát és kissé jobb étvágygyal reg­
gelizett. A szív működése tegnap még 
ismételten izgatásra szorult. Szivgyönge- 
ségi rohamok nem mutatkoztak. Az ér- 

i verés száma ingadozó.

Egy ezredes meggyilkolása.
Konstantinápoly, junius 16. ban 

bég ezredest, a macedón iskola főfelügye­
lőjét, ma reggel egy albán ember nyílt 
utczán hat revolverlövéssel megölte A 
gyilkost letartóztatták. Izan bég úgy lát­
szik bo«szu áldozata



1902 junius 18 i >KHHF.r.ZF.NI UjSAC. 7

CSARNOK.

Az őrangyal.
-- Regény. —

Irta: Than $y tx 1 a,
(Folyt.)

Tetszett Lánezy Kálmánnak, hogy az 
ilju ugv tud lelkesülni.

— Brávó! — súgta felé — csuk bá­
tor légy !

— Az leszek.
— A vicsora alatt. .. Jól jegyezd

meg.
— Igen, ott fogom megtenni.
— Mikor együtt van mindenki, az 

egész díszes társaság.
— Akkor, akkor ! Ez kitűnő lesz.
— Mit érnél vele, ha csak nekik, 

tisJBtán a család tagjainak mondanád el ? i 
Nem jobb és nagyobbszerti, ha az egész 
társaság meg fogja hallani ?

- Igaz, úgy van.
— Biztositlak róla, hogy szétrebben 

a kompánia.
— Igaz, nem is lehet másként.
— Tűzzel beszélj.
— ügy teszek
-- Megfigyelted jól minden szómat ?
— Meg.
— Nincs szükséged további ma­

gyarázatra ?
— Nincs.
— Akkor hát Isten veled, én me­

gyek. Az állomás-épülettől jobbra eső har­
madik őrháznál találkozunk. Ott van a 
kocsim, ott várni foglak. Hűségesen re­
ferálj, jól figyelj meg mindent.

— Csak bizza rám ügyvéd ur.
— Az idő elérkezett.
_ Igen. Kilencz óra elmúlt,. Azóta

már megkezdték a vacsorát.
— Csak siess hát!
Kezet szorítottak s aztán eltávoztak. 

Ki jobbra, ki balra. Pali a kastélyhoz tar­
tott, Lánezy pedig csendesen haladt az őr­
ház felé Mind a ketten örvendeztek.

Folyt. köv.

HYILTTÉH.*)
Nyilatkozat.

Udvaromban jóvizü kutat óhajtottam 
furatni s két kútfúró mester is kísérlete­
zett, de mindegyik eredmény nélkül. Daczára 
a fenti körülménynek, Guró Lőrincz kút, 
fúró-mester ur elvállalta kutam fúrását s 
vállalkozását siker koronázta, kifogástalan 
vizet talált. Ez indított rá, hogy iü a nagy 
nyilvánosság előtt mondjam el véleménye­
met s ajánljam őt a nagy közönség szives 
pártfogásába.

Debreczen, 1902. junius 13.
Rosenfeld Adolf, 
bádogos mester.

Peronospora ellen legjobb a

Kecskeméti por
fíOO grammos csomag 24 kr.

Gyümölcsiák permetezésére a

850 grammos csomag

Koutsek Gézánál
Debrec?en, Kossu«h-utcza.

VARIETÉ.
3ö elsőrangú kül- és belföldi művész és mü- 
vésinö. Saját zenekar. DebrOCKCUben, 8
Széchenyi 0. végén ma szerdán, junius hó 

18-ao nagy fényes

változatos dustartalmu műsorral. Grand 
Succes ! Elsőrangú művésznő ! MISS RÓZA 
elegáns salon athlétanő, kinek szerencséje 
volt Bukarestben ő felsége a román királynő 
előtt művészetét nagy tetszszéssel bemu- 
taini. Azonfelül mint Ágyukirálynő is fog 
fellépni. BROTHERS RANDOW kitűnő 

földszinti akrobaták és ugrók. 
Pénztárnyités 7 órakor. Kezdete pont 8 órakor. 

Kiváló tisztelettel:
WOLLNEB A-, WOLLNEE FIVEREK,

tulajdonos. vezérigazgatók.

Bővebbet a falragaszon!

Kitűnő minőségű

fedélcserép
kapható:

Berger Jenő ss Horváti János
tégd agy árába n, 

Saévhenyí-utoza, 21. hzawl

ALAPITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos
előbb Füvessy Bertalan

Debreczen, Simonffy-utcza 15.
Ajánlja saját készítményt) kút szivattyúit 

2 évi jótállással.

£ DIVATOS £
Női mosó ruha szövetek,
Batistok, Zcpliirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
ladiscli-foulard Savannah,
Chine csikós és koczkás vásznak 
métere 27 lei“, éa 32 krr. 
Szerb és Csalány-vásznak,

Iß Irritól Í32 krig:_ 
Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Ilózsa-tér.

rtesités
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy a 
jelenlegi vizsgák után

kizárólag deákok részére
a Margit fürdő dísztermében

táncziskolát nyitok
mindennap d. u 5—8 óráig 

A beiratkozásokat a mai naptól kezdve 
elfogadok 1» kasomon Arany János-utcza 43. 
sz. alatt, vagy a táncziskola helyiségében. 
Tandíj 8 kor., zenedij nincs.

Egyúttal ven szerencsém az
j Ípa.rOS ifjULSáLg

tudomására hozni, hogy az a] tanfolyamra, 
melyei este 8 — 10 óráig tartok, a beiratko­
zásokat már elfogadom a fent említett helyen.

Tanítok mindenféle modell táuczot a 
mai kornak megfelelően.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását, kérve maradok tisztelettel:

SZABÓ MIKLÓS,
táneztanitó.

Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.
WVfWWv/wWVJWwWWj

Óriás
, Ananas eper, zöld mandula, megy, cse- 
1 resznye, mindennemű friss gyümölcs ua- 
; punként friss szedés kapható legolcsóbb 

..- .—árban : ...... - ■■■ ■ |

"V"éira."y J~ó^sef
fűszer- és borkoreskedósében, Debreczen, 

jvárosi ujbórház, Piacz- és Sirnonffy-u. sarok .1

Férfi-ruhákat
legújabb divat szerint jutányos árért 
elvállalok, úgy szintén tin?,titok 

férfi- és női ruhákat

HUBAY GYÖRGY,
férfi-szabó és vegyészeti ruhatisztító.

ZPiaoiS-uL+c^ai 38.
(M. kir. posta mellett.)

és leplísi í,i|)ÍHtruhí!/, Debrecenben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipöt k aphat. Tisztító bökeniiesöt xninden bevásárlásnál ingyen adok. 10 frtnvi 
bevásárlásnál franco küldök. Sornyiibörböl eugos vagy fü ös lábbeli . 240—260—280.
Zerge bőrből eugos, fűző- vagy gombos.................................................... 280- 300 — 350.

„ „ keztyüszárral eugos, fűzős V. gombos............................  350 400—430.
Párisi Sevro eugos, fűzős v. gombos.........................................................  450 — 550—650.
Sevró akk keztyüszárral eugos v. tűzön..............................................30')-- 850 370.
Lasting eugos selyem cuggal......................._.......................................... - 111

Bomyu bőrből sima vagy betétes lábbeli . . . .... 24".
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy B-rgstoiger . . . 350 390—450.
Várisi Sovró eugos vagy Bergsteiger.................................................... 500 550—600.
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger.........................................................  450 550-
Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger...................................................................  350— 400—460.
Konkurenezia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittet- 

nok. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom

DlMÜZM Piacz- és Szent-Anna* 
gtm sarkán.Löw Zsigmond és Társa
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Burn hírf!efis-©p 1/ nsil EJ fii?
1

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudukozódásoiíiM ponto-tan váLa- 

s/o!ntib ha s bélyeg

és üveg-kereskedő ezég ol

egészséges krumpli 
r niázsája Egry Fen

i . hr r i h;m lcvő kötőí?éi)
■»'* • Hfl sI 0icsóii eladó .

retetik Czim a kiadóban . 
szoba 1-Riitnrrvsmtl pzoba 1—^ lir r!l>szóroDUI"I UAUlfi Arany János utcza 20.

Eladó
mellett

kis ház 4' 5 (_J 
Csók utcza 6

méter telekkel 
Hatvan-utcza

Elvállalok

Gyorsan |/SállÍtOtt ®
fűszer- csemege-, bor. ásvány viz kereskedé­
sében, Piaez- és Miklós utcza s, rkán.
!\tairv«7#mm i,Ö8zmóte bcfözni. va.l6 

Q V* j ^ rA\SlIIII tartható Benváts Emil-

Ví kitűnő és kanári madarak min-
!Z>, Jel (jeil 4ron eladók Cserepes-u . 12.

Egy nagy bolthelyiség
Csapó-utczii 4. sz. a. kiadó Értekezhetni 
a TAKARÉK- és HITELINTÉZET vezér­
igazgatójával .
Tanulót ^<^or ^ Mez,y porczellán- 

fogad.
nagyok 2 50 

rencznél sütő,
Péterfia 42

azonnal 
Czim a

kiadóhivatalban.
r'l'' _ ,. I A rót'ös- és rövidáru üzletbe fel-t ami io vétet

nél.

K'* j r,| a négy szollá« utczai lakás, fiirdő- 
HZobával és pincze helyiséggel » 

I istállóval augusztusra. Csapó-u. 64.

’ iíomlóssy Lajos ZzrJÜJZ,
tanuló felvétetik.
ViiAlimíiy-ÍU nyer szerény tizetós- 
5 tt, t,l I «Lie«i g0| irodai munkákban

némileg jártas fiatal nő és egy 3— 4 közép­
osztályt végzett fiatal ember. írásbeli aján­
latok Fáik Ármin és Társa kefegyáréhoz 
czirnzeiidők.
TVtaki.n4p.7i) siámu báz elő‘
I CitvHl lllvfia nyös feltételek mel­

lett eladó. Értekezhetni a Takarék ÓS 
Hitelintézet vezérigazgatójával.

melleit műm
Szinta-tó Crefton, Batist, és 

Zephirek, ezéraa mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

n agy vál aszták ban.

Jisessj kai és Társánál
Vágó J±.:ndLa>T^

Hebreezen, főtér, Hagytőzsde mellett.

mindenféle kárpitos szak­
ba vágó diszitő munká­

kat, szalon garnitúrák bevonásait, valamint 
újak előállítását is a legújabb divat szerint. 
Ruganyos és lószőr madracz átdolgozását a 
legjutányosabb ár mellett Sternberg Mór 
kár[iitos, Piacz-utcza 52.

trblíiÓ 10 hold L osz,á,yu u.jPöld jó^KullI .v ](arpan levő épületekkel a város­
hoz közel. Értekezhetni Zápolya-utcza 13.
LjV«, 1, A| er/ahí) és m°Hékhelyisé-
l-Ay »»Gl SZÓI)<4 vekből álló nya­
ralót keresek július és augusztus bóra bérbe. 
Czim a kiadóhivatalban.

|ÍV, H'/alag-ÖV'ok 35 krtól kezdve 
’ dlUSt óriási választék billlZ ÁSek- 

tn-ll szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debrc- 
czen, Bika-szálloda mellett.

Katoiriake^tVHk tisztítását
iavítüss&l í gyütt párjú' A urán, gin- -kwrtyfík 
fizz 1 .sá': jiitlufes árért vállalót?.. Péterfia 
utcza 3V. ss.

Úri lakás
5 szólta, előszoba sík 
gaz- és vízvezetékkel
azonnal kiadó
Dabreczen, Széchenyi-utcza 42. sz.

ERTESITES.
Közadós Kohn Testvérek 

ezég csődtömegéhez tartozó 
16,401 kor. 80 fill, üzleti köve­
teléseket folyó hó 18-án szer­
dán délután 3 órakor Piaez 
utcza 44. sz. irodahelyiségem­
ben árverés alá bocsátom s a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett eladom.

Debreczen, 1902 junius 
17-én.

Dr. Varga Lajos,
ügyvéd,

esödtömeggondnok.

I)

rtesl léié*
Van szerencsém szives tudomására hozni, hegy az alant felsorolt 

árukat raktáram tultömöttsége miatt a mai naptól

meglepő olcsó áron árusítom,
és pedig: Női ruhaszövetek, seffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavászok, női-, férfi- és pyérmék feliérnemüek, fiú- és leány­

ruhácskák, mindennemű kötények,

bloTJLSok: és nape^rny öle
feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, égy terítek, függönyök, paplanok 

mivel ezek végkép kihagyatnak minden elfogadható árakon.
Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
T CZ2 T A ~TC—ALFÖLDI-TAKARÉK- 

JTX..._L.CDkZ> iJJtlLJ <—PÉNZTÁR ÉPÜLET.

WST Szövet maradékok felárban.

„ A xx ' <\>X O''

.«sS? , ,uV V
' V x-y 4> A

A <k,Y _<yA<^ 'a* őj vy0

Nyári ruhák, batistok, 
zefirek, áttört kelmék, 

picket mellények

tisztítását


